

При оформлении досрочной трудовой пенсии, связанной с условиями труда, будущие пенсионеры нередко сталкиваются с вопросами: как и какими документами необходимо подтверждать стаж на соответствующих видах работ?

За разъяснениями мы обратились к начальнику отдела оценки пенсионных прав застрахованных лиц Отделения Пенсионного фонда РФ по Орловской области Е.Н. Семенову.



## Оформляем досрочную пенсию

— Елена Николаевна, поясните, пожалуйста, почему при назначении досрочных пенсий у граждан возникают проблемы при представлении документов о стаже.

— Для всех граждан (застрахованных лиц) необходимо подтверждение соответствующими документами стажа, в том числе приобретенного в особых условиях труда. Причем до того момента, как гражданин был зарегистрирован в качестве застрахованного лица в системе обязательного пенсионного страхования, основным документом, подтверждающим стаж, является трудовая книжка, после регистрации — сведения индивидуального (персонифицированного) учета, которые содержат всю необходимую информацию о стаже как в обычных условиях труда, так и на соответствующих видах работ.

Следует отметить, что важным фактором является правильность внесённых в трудовую книжку записей о наименовании профессии, соответствующей профессиям (должностям), предусмотренным списками, утвержденными Правительством РФ (Союза ССР), в соответствии с которыми опре-

деляется право на досрочное пенсионное обеспечение. Например, гражданин работал электросварщиком ручной сварки. В данном случае в трудовой книжке должен быть указан приказ о приеме на работу в качестве электросварщика ручной сварки. Этих данных достаточно для подтверждения постоянной занятости рабочего в течение полного рабочего дня на работах в указанной профессии.

— В каких случаях записи в трудовой книжке необходимо подтверждать дополнительными документами?

— Списки, которыми руководствуются органы, осуществляющие пенсионное обеспечение при определении права на пенсию, составлены по производственному принципу и в ряде случаев предусматривают факторы и показатели, при которых предоставляется льготное пенсионное обеспечение: занятость на горячих участках работ; занятость на подземных работах; работа в определенных структурных подразделениях, занятость на конкретных работах с определенными веществами и материалами и т. д. Таким работникам пенсия в связи с осо-

быми условиями труда может быть назначена только при наличии подтверждающего документа (кроме трудовой книжки) о постоянной занятости на указанных работах. Например, гражданин работал маляром. Действующими списками для данной профессии предусмотрены условия (показатели) труда. В этом случае необходимо подтверждение занятости маляра с веществами не ниже 3-го класса опасности.

Уточняющим документом в данном случае является справка, выданная администрацией предприятия о характере выполняемых работ и условиях труда. В справке должна быть ссылка на документы того периода, когда производились работы.

— Елена Николаевна, в случае если невозможно предъявить уточняющую справку (предприятие ликвидировано), какие документы могут подтвердить стаж на соответствующих видах работ?

— Подтверждающими документами (в т. ч. архивными) могут служить: штатное расписание, структура цеха или предприятия; приказы (распоряжения) о закреплении работника за опреде-

ленным участком работ; наряды на выполняемую работу; нормы расходов вспомогательных материалов, лимитные карты; технология производства; табели учета рабочего времени; должностная инструкция и т. д.

— Перечисленные документы представляются непосредственно перед назначением пенсии или застрахованные лица могут их представить заранее?

— Управлениями ПФР в городах и районах области в числе прочих проводится работа по предварительной оценке документов на лиц, уходящих на пенсию в период с 2007 г. по 2013 г. Страхователи предоставляют соответствующую информацию о стаже, в том числе на соответствующих видах работ, которая подлежит обязательной правовой обработке (оценке). В необходимых случаях производится уточнение сведений о стаже и другой юридически значимой информации. Кроме того, гражданин вправе самостоятельно представить дополнительные документы, уточняющие как стаж на соответствующих видах работ, так и сведения о заработной плате.

### КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС

## Не участвовал — не получил

Подлежит ли разделу между бывшими супругами квартира, приватизированная в период брака только на одного из них?

Марина С.

Разделу подлежит общее имущество супругов, являющееся их совместной собственностью. Общим имуществом супругов считается имущество, нажитое супругами во время брака, за исключением того, что получено хотя и в браке, но безвозмездно, то есть в порядке наследования, дарения и приватизации.

В соответствии со статьёй 11 закона РФ от 4 июля 1991 года №1541-1 «О приватизации жилищного фонда в РФ» каждый гражданин имеет право на приобретение в собственность в порядке приватизации жилого помещения один раз бесплатно. Отказываясь от участия в приватизации конкретной квартиры, гражданин сохраняет возможность реализовать это установленное законом право в будущем. Согласно пункту 1 статьи 36 Семейного кодекса приобретённая безвозмездно квартира является собственностью того супруга, который участвовал в её приватизации, и поэтому разделу она не подлежит.



### НОВЫЕ ПРАВИЛА

## По литру на каждого

Где можно посмотреть новые правила перевозки жидкостей пассажирами самолётов?

Иван Г.

В соответствии с п. 4 ст. 85 Воздушного кодекса Правила предполётного и послеполётного досмотров были утверждены приказом Минтранса от 25 июля 2007 года № 104 и вступили в действие 28 августа.

Неопасные жидкости в ёмкостях вместимостью более 100 мл к перевозке в вещах, находящихся при пассажирах, не принимаются, а жидкости в ёмкостях до 100 мл должны быть упакованы в надёжно закрывающийся прозрачный пластиковый пакет объёмом не более 1 л.



### ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ

## Алиментщики останутся в России

Жизнь и быт плохих отцов ухудшается год от года. Теперь их ограничили и в перемещении по делам и поездках на отдых. Совет Федерации одобрил запрет на выезд из страны неплательщиков алиментов. О нововведении говорили давно. И теперь уехать за кордон тем, кому суд присудил платить алименты и кого ищет милиция, не получится.

За новую редакцию Закона «Об исполнительном производстве» сенаторы отдали большинство голосов. В этом законе для тех, кто не хочет содержать своих детей, предусмотрено, в частности, ограничение выезда за границу. Логика авторов закона и тех, кто за него голосовал, понятна: если есть деньги для отдыха, то надо заплатить долги своим детям и только потом уезжать. Тормозить горе-папаш будут на всех пунктах пересечения границы — водных, авиационных и автомобильных.

Закон также предусматривает чёткие действия приставов при оценке арестованного имущества, а также порядка торгов. Так, теперь судебный пристав имеет право самостоятельно произвести оценку имущества стоимостью до 30 тысяч рублей.

Предусматривается, что немедленно должны исполняться требования о взыскании алиментов, зарплаты, о восстановлении на работе или в прежней должности. Регламентируются также процедуры, связанные с оценкой имущества.

Полосу подготовила Ольга ЧАНОВА.